Pemrenue. YpapHeHus neppoil npsMoil sanyumeM B BHAE
x—1_y—3

2 7 3

x~1 2

2 T4

HJIM TI0CTIE YT pOLIeHHMH
3x—2y+3=0,
{ 2% —2—2=0.
YpaBHeHMe NyuKa IJIOCKOCTeH, NPOXOASWMX Yepe3 3Ty MpsIMyIo,
3anmIuercst Tak:
3x—204+34+r(2x—12—2) =0,
Hu
B+2)x—2y—hz+3—21=0. (4)
Ha 3T0ro nyyka BHIIEJMM Ty IUIOCKOCTb, KOTOpasi NMpPOXOAHT ue-
pe3 BTopylo npsmylo. Bropas npsiMasi, Kak BHIHO M3 €e ypaBHEHHS,
NpoxofuT yepes Touky M (—2,— 1, 1), a noromy 1 mJIocKocTb, Npo-
XOnsiiast yepe3a BTOPYIO MNpSIMYIO, NOKHA COJAEpXaTbh 3Ty TOUKY.
Ioxcraensns B (A) KoopauHatel ToukM M (— 2, — 1, 1) BMecTO Teky-
WHX KOOpAMHAT, MOJYYHM JJIsi ONpeleseHHsi A ypaBHeHHe |

B+2)(—2)—2-(—=1)—r-14+3—21=0, =—.
IloncraBnsist 570 sHayenue A B ypaBeHHe (A), noayyum
19x— 14y + 24+ 23 =0.

3apava 19, 22 (unsi camocrositenbHoro pewenns). Hafiu ypapne-
H¥e TNJIOCKOCTH, TpOXOAfedl yepes ABe NapajjiefibHble NpPsiMble:

4 —1 73
x—-l__y___z-l—l
- 4 -1 "3 -

OtrBerT. 4+ 13y—2—5=0.

.

IABAJUATOE NPAKTUYECKOE 3AHATHE

Cozxepxanue: IloBepxHOCTH BTOPOrO NOPAZKA.

OCHOBHBIE CBEJEHHS U3 TEOPHH

910 mpakTHYecKoe 3aHATHe SAB/IAETCS MOCAEHHM IO KYpCy aHa-
JuTHYeCKOi reoMeTpuH. OHO TNOCESfIlaeTCsi NOBEPXHOCTSM BTOPOrO
nopsAKa.

IlosepXHOCTBIO Ha3plBaeTCsl FeOMETPMYECKOE MECTO TOYeK, KOOpiu-
HaThl KOTOPHIX YJOBJIETBOPAIOT ypaBHeHmio Buaa F (x, y, 2)=0.
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Ecap 570 ypaeHeHHe MOXHO paspellluTb OTHOCHTENIBHO 2, TO ITOJy-
YHM ypaBHeHHe NOBEPXHOCTH B BHie z = f(X, y). Y paBHeHHe noBepx-
HOCTH MOXKeT M He COfepKaThb BCeX TpeX MepeMeHHHIX: X, y M Z.

1. Chepa. Cdepoli HasbiBaeTcsi reoMeTpHYeckoe MeCTO TOYeK
NPOCTPAHCTBA, PABHOYJAJIEHHEIX OT OXHOH M Tofi 3Ke TOYKH, HasH-
BaeMOH LIEHTPOM ctpepei.

a) YpaBHeHHe cepbl MMEET BHA.

«“—af+(y—b*+(@—0* =R’ (20, 1)

rae a, b u ¢ — KoopauHaTH ueHTpa cdepel, a R—ee paauyc.
6) YpaBHenne cdepbl C 1EHTPOM B Hayaje KOOpAMHAT

x4+ 22 =R2 (20, 2)

3apaua 20, 1. CocraBnth ypaBHeHue cdepsl paguyca R=05 ¢
IIEHTPOM B Hayasie KOOpAMHAT.
Pemenue. [loncrasnas B ypasrenue cpepn (20,2) R = 5, no-
Jy4HM
¥+t 2=25.

3apnaua 20, 2. CoctaButh ypaBHeHHe cdepsl paguyca R =3 ¢
HeHTpoM B Toyke C(— 1,2, —3).

Pewenmne. IlopcraBnas B (20,1) a=—1, b=2, ¢=-—3 14
R =3, Gynem uMernb

E+1DP+y—2+(=z+3=9,
HIM
Ryt 42 —4y - 624+ 5=0.

Bapaua 20, 3 (ana camocTosiTesibHOrO peiuenns). Hanucare ypas-
HeHue cepel papuyca R =8 ¢ uentpoM B touke C (1, 1, —1).

OrBeT. x¥*+ 2 +22—2x— 2y + 22— 61=0.

3agaua 20,4 (a5 camocroaTesbHoro petenus)). CoctaBurh ypas-
HeHne cdepnl pamnyca R = 6 ¢ uentpoM B Toyke C(— 1, — 2, —4).

OrBeT. x* +yf 422+ 2+ 4y +82—15=0.

3apaua 20, 5. OnpegesnTh KOOpAMHATH LEHTpa cdephl U ee pajnyc

B4y 22 —6x 8y + 102 4 25=0.

Pewenue. Ilpencraum 310 ypasnenne B sune (20, 1) pnst yero

1) o6reauunuM B rpynnel YJEHBl, cofepiKallge OfHOMMEHHHIE KO-
OpIHMHATHI;

2) BHAEIMM B 3THX rpynnax NOJHele KBajapaThl (Mbl Tak e IO-
CTyNajii M NpH ONpeleseHNH KOOPAHHAT IEHTpa OKpPYXHOCTH H ee
papuyca). Iloctynasi, kKak yKas3aHO, NOJY4HM

x2—6x 4+ 2 +8y+ 22+ 102 +25=0.
| | | | |

I I
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Bruipensisi nosiHple KBaApaTh! B NOAYEPKHYTHIX IPYyNNax, NOJY4HM
x—32—9+@W+42—-164+(24+5°2—25+25=0, _
| I | | | |

IT 3t

a ynpoujast, 6yneM uMeTb
(x—3?+@y+4*+ (z+5>—25=0.
H OKOHYarTeJIbHO
(x—3)? + (y + 4)* + (2 -+ 5)* = 25.

Cpaenubas ¢ (20, 1), nmeem

a=+43, b=—4; c=—5; R®=25.
Urak, nenatp cdepsl — Touka C (3, —4,—5), R =5.

3apaua 20, 6. OnpemesuTh KOOpAMHATH [EHTPa H paauyc cdephl
452 4y 1422 —4x + 12y — 162 1 = 0.

Pewenue. Jlns npuBelenust 3T0oro ypapHeHust K suay (20, 1)
pasnesium ofe YaCTH JAHHOrO ypaBHEHHs! Ha KOshGHuUMEeHT npH x* u
HOJYYHM

X2+ y? +z2—x+3y—4z+%=0.
Byznem caefoBaTh INJlaHy, HaMeueHHOMY B Npeluifymiedi 3sasaue.

OGpenussist B rpynnel uiieHbl, COepKaiiie OLHONMEHHBIE KOOpJUHA-
THl, ¥ BBIENAS B Kax/AOH Takoll rpynne NojiHbI KBajpat, NOJY4uM

12 1 32 9 1
(e—3) = +o+3) —F+e—2r—a4i=0.
Orciona yxe nosnyyaeM ypaBHeHHe cdepbl B BHIE
1)? 3\? 25
(x“"g) +(.L/+g) +(z—27=7.

Hentp chepn C umeer xooppmuatel C (;—, ——%,2) , a4 ee paauyc

R=13.
3anaua 20,7 (giist caMocTosiTeNbHOrO pemnenus). Onpenenuts Ko-
OpAMHATH LEHTpa W panuyc chephl

Byt x—yF2z=0.

OTBerT. C(——-;—,%—, —-%—); R———V—g—.

3anaua 20,8 (mns camocrtosiTesbHoro peutedns)). Hafith paguyc u
KOOpAMHATHl 11eHTpa cdephl
By 22— —5=0.
Orset. C(2,0,0); R=3.
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3anaya 20,9 (mas caMOCTOSITENIBHOTO pewennst). Onpeneiurb Ko-
OpAMHATH LeHTpa W paguyc chephl

x2+y2+z2+2ax+2by+2cz 4d=0.

Orsetr. C(—a,—b,—¢); R=Va +b*+2—d.

Ilpu stom npennomaraeM, uto a®+ b*4c*—d>0. Eciu Ou
OKasalioch, yto a® -+ b24-c2— d<<0, To cbepa HasmBanach Obl
MHUMO; npy a® | b% 4 2 — d =0 cdepa nuMena 6u panuyc R = 0.

3anaua 20, 10. Cepa npoxoput vepes Touky A(—2,3,5), a ee
LIeHTP HaXOAMTcsi B Hayajie koopauHaT. CocTaBHTL ypaBHeHHe cdephl.

Pemenue. Pagnyc opeps JIErko ONPELENHTb, KaK pacCTosiiue
OT ueHTpa cepel (Hayana koopausar) jo Touku A Ha cdepe. Ilo
dopmyse piIs1  ompelesieHHsi PaCCTOSIHHSI MEXKAY JBYMSl TOUKaMM B
IPOCTPAHCTBE MOJIyYaeM

R=V38.

IoncraBnsin 310 3Hauenne R B ypapHenue (20, 1), Oynem uMeTb Mc-
KOMOe ypaBHeHHe cdepsl

X242+ 22 =38

3apaua 20, 11 (a1 caMocTosiTesbHOro peiennsi). Cdepa nMeer
ueHTp B Touke C(5,7,— 1) # NMPOXOAHT uYepe3 HAYaJio KOOPAWHAT.
Hafitu ee ypaBuenue.

OtBet, x4 ¢y? 22— 10x— 14y 4 22 = 0.

2. llumamHppuyeckue noBepXHoCTH. [lwymuHjapuveckofi mnoBepx-
HOCTBIO, WJH UWJIHHAPOM, HAa3blBaeTcsl IIOBEPXHOCTh, OIHCAHHAS
GeckoHeyHON npsimofl (oGpasyiouied), KoTopast ABHXeTcs, OCTaBasiCh
BCe BpeMsi NapaslieJIbHOR AaHHOH NpsMOll M HepeceKast JaHHYIO KpH-
By (HampaBJsIouLyo).

Mp GyneM paccMaTpuBaTbh TOJIBKO TaKHE [MJIHHIPHYECKHE IO-
BEpXHOCTH, Y KOTOPHX o0pasyioHife napajJsellbHel OAHOM M3 KOOpAM-
HAaTHBIX Oced, a HanpaBJsiomed sBJSeTCs IJIOCKAs! KpHBAs, Jexallas
B ONHOH U3 KOODAWHATHEIX IJIOCKOCTefl.

YpaBHeHMSl TaKuX UHJIHHAPMYECKHX MNOBEPXHOCTEH copepKar
TOJBKO ABe NepeMeHHble BesMyMHbl. B HuX GyleT OTCYTCTBOBATH Me-
peMeHHasi, OJHOWMEHHasi ¢ TOH KOODPAMHATHOH OCBIO, KOTOpOfi napaii-
JiesIbHBl 00pa3syloline NMJIHHAPHYECKOH MOBEPXHOCTH.

Tak, Bcsikoe ypaBHeHue B

F(x, y) =0 nam y = [ (x), (20,3)

cofepxaliee TOJbKO LBe NEpPEMEHHHE X U Y, ONpelessieT LMIHHIPH-
YECKyl0 NOBEPXHOCTb, Y KOTOpOA 06pasyionive NapasjesbHE KOop-
AvHaTHOH ocu Oz, a HANPABJIAIOWIAS JIEXKHT B IJIOCKOCTH XOY, NMpHUEM
ee ypaBHeHue eCTb ORHO M3 ypasHewuii (20,3). Bcesikoe ypase-
HHUe BHJA

2= f(x) wau F(x, 2) =0, (20,4)
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cofiepxaniee TOJBKO [Be NiepeMEHHble X H Z M He cofepxailee
TNepeMeHHOI y, onpefiefisieT LWIHEAPHIECKYIO JIOBEPXHOCTb, Y KOTOpO#
ofpasyouie napasviesibibl ocd Oy, a HanpapAsomed SBASETCH JH-
HHsl, Jexaumass B YWIOCKOCTH xOz W uMeiomasi CBOMUM ypaBHeHWeM
onHo M3 ypabHenuil (20,4).
Toure Tak e BCcsKoe ypaBHeHHWe BHjia

F(yv 2) =0 wm 2 =f(y), (20,5)
coziepxamiee TOJBKO JiBe NePeMEHHBE § M 2 M He COfiepwalllee mepe-
MEeHHOH X, onpejefisieT MJIMHADHYECKYIO TNOBEPXHOCTb, Y KOTOpO#
z oﬁpasyloumeu napannenvusl oci Ox, a Ha-
* TpaBAsonlefl CNYXHT JIHHKA, JEeXaudsa B
naockocTd YOz ¥ UMEIoasi CBOMM YpaB-

HEeHHEeM ofHO u3 ypasHeHHil (20,5).

; 3apaua 20, 12. Kakyi0 nNOBEPXHOCTB
onpenenseT ypaBHeHHe
» :-1’”/‘2;%2/ o2y =2

-” 1 ~\‘

' Or-f-. V P e i e H ¥ e. [lanHoe ypaBHEHUE copep-
1 XKHUT TOJNBKO JiBe TiepeMeHHble X W Y W
1 By 0) onpeleisieT B NIPOCTPAaHCTBE HA OCHOBAHHMH

/,—-* TR ypaBrenuii  (20,3) mWIHHRDHYECKYIO TNO-
z ! BEpPXHOCTh, Y KoOTOpoll ofpasyioumie INa-

pannenbHel och Oz, a Hanpasnstomeil
dur. 20.1. CIYKHT OKPYXKHOCTb X 4 1% = r2, nexa-
' mas B njockoctu xOy.

IlpuBopum Gonee noppoGHBIE DasbSICHEHHSI TOJYUEHHOTO 3aKJlo-
uennsi. B nyockocta xOy nanHOe ypaBHeHue OnpefenseT OKPYHHOCTh
paguyca r ¢ IeHTpoM B Hayane KoopauHat. IlycTh 3Ta OKpy»HOCTDH
fIBJISETCS HAIpaBJstiomell [UJAHHApPa, a ero ofpasyioue napaJsJelspb-
Hol ocu Oz. Bosbmem Ha pumuagpe (dur. 20,1} mobyio Touky A ¢
KoopAuHaTaMu X, Y, z— A (x, y, 2) 1 CIpOEKTHpPyeM ee Ha IJo-
ckoctb xOy. Ee npoernusi —Torka B ¢ kooppunatamu x, y u 0
HAXONWMTCSl HA OKPYKHOCTH, KOTOpas CJIYXKHT Hanpasjsiomed, a rmo-
TOMY KOODJHMHATHI X W Y TOYKH B yJOBJNETBODSIOT ypaBHEHHIO OKPYIK-
noctt x2 4 y? =r2. Ho tak kKak abcudcca W OpAHHATA TOUKH
A (x, Y, 2) HAa MIHHDPHYECKO! NOBEPXHOCTH TaKHe Xe, Kak abcnucca
W OpAMHaTa TOuku B(x, Yy, 0) Ha OKpYXHOCTH, TO, YUHTHBa#f, YTO
ypaBHEHHE OKPYXHOCTH X2 - y? =r? He COICDKHT INepeMeHHOH 2z,
MOXKHO CKa3aTb, UTO 3TOMY YPABHEHHIO YAOBJIETBOPSIOT M KOOpPAMHA-
TH Jmo6oit Touku A (x, y, 2), Nexailefl HA UWIMHADeE.

Takum oOpasom, nanHoe ypaBueHHe X2 - y? =r? onperensieT B
NMPOCTpPAaHCTBe NpSIMOH KpyToBoH [UMJHHAD, Y KOTOpOro obpasyrotiue
napasnensisl ocn Oz, a HanpapJsiOWEH CHOYXHT 3Ta OKPYXHOCTD,
Jexaiiias B njockoctd xOy.

3apaya 20, 13. Kakywo TIOBEPXHOCTb  OTIpEieNsieT ypaBHeHue

x2 Y
‘?__]_52.:1?
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Pemenne. Jlannoe ypasnenme COJlepIKUT TOJBKO JiB€ INepeMeRHbIe
X ¥ Yy ¥ Ha ocHoBanuu (20,3) onpesensieT B NIPOCTPAHCTBE LMJIMHLDH-
4eCKYi0 MOBEPXHOCTh, OOpasyiomue KoTopoii napajnesibhb ocu Oz,
a Hanpaejsiouiell  sBAseTcst sayunc. Takodl LMIMHAD HAsLIBAeTCS
snnuntTHueckuM. K 3ToMy ke BoiBojy MOXKHO TpHIiTH, TNOBTOpSiS
paccyXeHusl NpeJbAYINel 3anavu.

3apaua 20, 14 (ans camocTosiTenbHoro peinetust). Kakyio nosepx-
HOCTb ONpefessieT ypaBHenue y° — 2px (¢ur. 20,2)?

Orser. YpaBHeHue y2 — 2px onpefiensieT NapaGoaUuecKul IHLTHHAD
c ofpasyiomuyM, napaenpHpiMu och Oz. Hanpabnstouteil nanuuipa

cy XWT napabona y® = 2px, nexamas B

2 nyockoetd  xOy. .
z

-7

\

Qur. 2,02 dur. 20,3.

3anaua 20, 15. Kakyio NnOBepXHOCTh OIIpefieNisieT ypaBHEHHe
2 x2
7—a=1
y2 x2
OTser. 53— 7= 1 — ypaBuenue umnuHppa, o6pasyloiiue KOTO-
poro napasiienbHe ocu Oz, a HanpaBnisitOmied CJOYXKHT JaHHAasi TH-
nep6ona, nexamas B muockoctd xOy (dur. 20, 3). Takolt nuaueAp
Ha3bBaeTC THNepOoHUECKUM.
3apaua 20, 16. Kakde NOBepPXHOCTH ONPENE/SIOT ypaBHEHHS

. 2 g 9,2, 22 x
1) x2+22=:16, 2) 'E‘l-z-—l, 3)x—-—222, 4) "5—"—7:1")

Pewmenue. Kaxpoe u3 5THX ypaBHEHMI COREPKHUT TONBKO JiBe
repeMeHHBIe X U 2 H ONpefieNisieT Ha niockocTd xOz kpubele: 1) ok-
pyXHOCTb; 2) smnmnc; 3) napabony; 4) runepGony.

B npocTpaHcTBE Ke Kaxk[0e M3 HUX ONpeNeNsieT ILUIHH/PHICCKYIO
NOBEPXHOCTh € OGpasyiomUMy, NapasjieJbHuiMy ocH Oy, TaK Kak 5TH
ypaBHeHUs! He cofepaT HePeMeHHOﬁ y. HanpaBastompmu stHX 1m-
JIMHJPUYECKUX TNOBEPXHOCTEH CIYXKAT yKa3aHHHE KDPHBBIE:

1) x?+4 2? = 16— ypaBHeHHe YIPSIMOTO KpYrOBOTO IMJHHAPA;
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2) %— -}—z;- = | — ypaBHeHHe 3JTUNTHYECKOrO MUJIMHJPA;
3) x = 222 — ypaBHeHHe NapabOJUYECKOrO MUJIHHADA;

4) %—in—z = 1 — ypaBHeHue runepGOJHYECKOrO HIHH/pA.
3agauya 20, 17. Kakue noBepXHOCTH ONpeAeSAIOT ypaBHEHHUs
2 2
1) yz=5 1) y=62% 3) P +2°=9, ) L + 5 =12

C2
OtgerT. 1) yz=>5—ypaBueHue runep6oMuecKOro WHIMHIDA;
2) y = 62° — ypaBHeHUe NapaGoJHYECKOro UHIHHADPA;

3) y® 4 2® = 9 — ypaBueHHe NPSIMOTO KpyFOBOTO LIHJIHHADA;
22
4) %—:—1-57 = | — ypaBHeHUe 3JUIHNITUYECKOro IMJIHH/DA.
OGpasytouie BceX 3THX UHJIHHAPWUECKUX TOBepXHoctefi mnapasn-
JenbHel ocu OX.

3anaua 20, 18 (ans caMocTosiTenbHoro peitennusi). Kakyio nosepx-
HOCTb ONpefiefisieT ypaBHeHHe

P4yt —4y =0

OtBer. B mpocTpaHcTBe ypaBHeHHe ONpejensieT MpsiMOil Kpyro-
BOH [UJHMHD, AJIfl KOTOPOTO JaHHAs OKDYKHOCTb CHYXKHT Hanpasis-
omedi. O6pasyionyie nuIHuApa napanienbHsl ocH Oz, mnpuueM cama
OoCh AIBJIAETCSl OfIHOH M3 OOpasyiomiuX, TaK Kak MAAaHHAA OKPYXHOCTh
TIPOXOUT uepe3 Haualo KoopauHaT. [locTpofite 3cKHM3 MUNMHApA.

3aga4ya 20, 19. Kakyio NOBepXHOCTb OIpELENsieT ypaBHEHHe

y? + 22 —2az = 0?

OtserT. Tlpamoii KpyroBoii nuauuap, obpasywoouue KoToporo ma-
pastensHel ocu Ox.
3anaua 20, 20. Kakyio NoBepXHOCTh ONpefielifieT ypaBHEHHE
x2 22

z2—a=0
Pemenne. [epenumem fannoe ypaBHeHHe B Buje
F-2)(z+3)-0
YTO B CBOIO Oqepe,ub MOxeT ObITh 3aMHCAHO TakK:
Zoi-0 fii-0

KaxkJioe u3 9THX ypaBHeHuil ompelesisieT NJOCKOCTb, TPOXOLSILYIO
uwepes ockb Oy, npuuem ock Oy siBasieTCst NpSAMOH NepeceueHuss 3THX
MJIOCKOCTEH.

3. Jlunus B ppoctpancrse. JluHusi B MPOCTPAHCTBE MOXKET pac-
CMAaTPUBATBCsl KaK NepeceueHue ABYX mnosepxHocredl. Ecnu ypabue-
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HHs 5THX noBepXHoctell F (x, y, z) =0 u F,(x, y, 2) =0, T0 318 1B2
ypaBHEHHS
F(x,y, 2) = 0]
Fi(x,y,2) =0
U SIBJISIIOTCS YpaBHEHHsIMM JIMHUHM B MpOCTpaHCTBe. Takum o0pasom,
JIMHUS B IIPOCTPAHCTBE €CTh FEOMETPHUYECKOe MEeCTO TOYeK, Koop/u-
HaTbl KOTOPBIX YIOBJETBOPSIOT cucteMe (20, 6).
PemrnM HecKONbKO 3ajau, CBSI3AHHEIX C JHHHSIMH B MPOCTPAHCTBE.
3anaua 20, 21. Kakas suHHs #306paxcaeTcss CHCTEMOH ypaBHEHHMil

L+ Y+ (z—T1)" =16
z2==6

(20, 6)

Pewmenmne. Ileppoe w3 ypaBuenuii cucreMbl onpefensier cdepy,
a BTOpPOe — MJIOCKOCTh, NapassienpHyto miockoct xOy. Tak kak
naHHasi MJOCKOCTb NepecekaeT JaHHyio chepy, T0 JMHHEH mepeceye-
HUSl Oy/leT OKpY»HOCTb. SHAauyHT, JIMHHUS, O KOTOpOH WJeT pedub B
3ajiaue,— OKDYKHOCTb Jiexkailast B MJOCKOCTH 2 = 6.

3amumeM ypaBHenue 3ToH OKpy»KHOCTH B ApyroM Buje. Hckiio-
UM 2z 43 JiaHHOHl cHucTeMsl ypaBHenuil. CpenaTs 3T0 Hafio Tak B
mepBoe ypaBHEHHE CHCTEeMbl MOACTABHTH 3HadeHue z = 6. Iloayumm

f+¢+w—W=m}

z2=2~0
HJIH
24y +l= 16}
2= 6 *
OxoHuatensHO
X2 y? = 15}
= 6)°

Ilepeoe ypaBsHeHue ompenelisieT B NPOCTPAHCTBE NPAMOHl K pyroBofi
LWIVHADP, Y KOTOPOre OCHIO CJYKHT ock Oz, a BTOpPOe — MJIOCKOCTh,
napaiane/pHyto njockoctu xOy. IlepBoe ypaBHeHwe 3TOH  cuCTeMbl
x4+ y? = 15 va nnockocty xOy oOnpefensieT OKPYXHOCTb, FBJSIO-
myiocs MPAMOYroJibHON NpOeKIMeH TOH OKpYKHOCTH, KOTOpas Ompe-
JeNIfeTCst 3a[aHHOH CHCTEMOH ypaBHeHHil.

3apauya 20, 22. Kakyto JMHHIO onpefiessieT CHCTeMa ypaBHeHHi

x2 y?
gtz =1
z2=2>5

Pemenne. Ileppoe ypaBHEeHHE 5TON CHCTEMBI OMpELENSie€T B Mpo-
CTpPaHCTBe SJVIHMNTHYECKMiT LWIMHApP, a BTOpOe — IJIOCKOCTb, Mmapal-
JenpHylo niockocTd xOy. JIunuedi MX nepeceuenusi Gyner saJunc,
Jexauuil B JlaHHO# miockoctd. Ero npsmoyronepHO# mpoekumedl Ha
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futockocTe xOy Gyzer sanmnc, onpenensieMbifi NEPBHIM U3 ypaBHEHHH

CHCTEMBIL.
3anaua 20, 23. Kakasi nuHHSI onpefefsieTcss CuCTeMOfl ypaBHeHHH

y = 2}
x=>5
Pemenue. [lepBoe W3 faHHBIX ypaBHEHH#l oOnpejesisieT B mpo-
CTPaHCTBEe NapaGonuuecKuil IUWIMHID, a BTOPOE — IJIOCKOCTh, Napadl-
JeJIbHYI0 MIocKOCTH yOz. DTa IJNIOCKOCTh nepeceyeT napabosinyecKui
LWIHHAD No mapabosie. Mrak, suuus, onpeneiseMas 3agaHHOH CH-
CTeMoli ypaBHeHHil,— napaoJa, Jexauasi B IJockocTd X = 5. Ilpo-
eKkuuell 3Toli mapaGoJel Ha miockocts yOz Gyner napabona, ompene-
JifeMast NepBHIM ypaBHeHHeM JAHHON CHCTEMSI.
3apaua 20, 24 (pns camoctosiTenbhoro petienns). Kakas nunus
onpese/ifeTcs ypaBHCHHSIMU
2==x24—y??
z2=9 )
OrBeT. OKpyKHOCTB, JexKaiasi B IJIOCKOCTH 2 = 9, mapaJiesib-
Hoii nnockoctd xOy. Tlpoekuuedt 5Tofl OKpyxRHOCTH Ha nyockocte xOy

6yzneT OKpYKHOCTb
ﬁ+ﬁ=%

z2=0
BTopoe u3 3THX ypaBHEHWH yKasblBaeT HA TO, 4YTO OKPYKHOCTb,
onpefienisieMasi MepBbIM ypaBHEHHEM, JieXWT B miockoctv xOy, ypas-
HeHHe KoTopoil z = 0.

4. TlosepxHocTh BpameHusi. B yueGuuke IlpuBanoBa Ha cTpaHu-
e 269 BHIBEileHO NMPOCTOE MPaBHJIO, TNO3BOJAOHIEE MO M3BECTHOMY
YPaBHEHMIO Bpamalouledcsi JIUHUK NMOJYuuTh YpaBHEHHE MOBEPXHOCTH
BpauleHus.

IMpuBeieM 3sjiech 3TO MpaBWIO H AajuM K HEMY pasbsCHEHHS.

IIpasuao. Ymobs. noaysums Yypaenerue nosepxrocmu, obpa-
30sannoll epawenuem aunuy L, aescawyeil ¢ naockocmu yOz, eokpye
ocu Oy, HYNHO 8 YPaBHERUL MOl AUHUL 3aMEHUb 2 HA + V x2 4 22,

PasbacHuM 3TO mpaBuio.

VYpaBuenue JuHuM, Jexameid B WI0CKOCTH Y0z, COepXUT B obuieM
cliyyae JiBe NepeMeHHble BeJHYUHBI: y U 2 ¥ HMEeT BHJ

[(y,2)=0.
Y paBHeHHe JKe IIOBEPXHOCTH B OOIIEM Cllyyae COREPKHT TpH TEKy-
HUX KOOpAMHATHL: X, Y U 2.
YpaBHensie Bpamawoulefics JIMHUM H3Jl0 NpeobpasoBaTe Tak,
uTo6Hl OHO CTalo ypaBHEHHEM MOBepXHOCTH Bpamends [lparuno
yKasplBaeT, 4TO B ypaBHEHHH Bpawlalomeificss JuHuUM f ,2) =0 Te-

KyIlasi KOOPAHHATA z JO/KHA ObITh 3aMemena Ha + V x% 22, 3o
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HaJlo MIOHMMAaTb TAK, YTO B 9TOM YpABHEHUH BTOpasi TeKyllas Koop-
Junama y, o0noumennan ¢ oceto epatyerus Oy, Oorscua bois ocmas-
nena 6e3 u3MerHeHU.

Takum o6Gpasom, mpeoGpasoBaHHOe ypaBHeHHE B ofuieM clnyyae
6yZieT COLCpXKarb TPH TEKYIHUX KOOPJMHATHL X, y H 2.

Ecnu Gul Bpamenne Jsuuuu f(y,z) = 0 DpOMCXONHNO HE BOKpPYT
ocd Oy, a Bokpyr ocu Oz, TO, 4yTOOBl NOJYYUTL ypaBHEHHE IOBEpX-
HOCTH BpAlleHHs!, CJeoBaJio OGbl B ypaBHCHUH KDHBOH TEKYILYyiO KO-
oplunamy z, coomsemcmeyrowyro ocu epaujerus 0Oz, ocmasumb 0Oe3
U3MeHeHUSs, JiBe e Jipyrue TeKyuiue KOOPIHHATH X W y BBECTH, 3a-
MEHHB B ypaBHeHuM KpHBOWl y Ha + J/ x% - 42

AHaNorMyHO MOCTYNAIOT B CAyYasiX, KOTJA TPOMCXOAHT BpalieHHe
JMHAY, Jexamed B miockoctsx xOy w xOz. Hike paccMatpuBaercs
psil 3ajay Ha NpPHMEHEHHe 3TOrc IpaBuia.

3anaua 20, 256. OkpyxHOCTH x® + y® —r® BpamaeTcst BOKpyr OCH
Ox. Halitu ypaBHEHHe NOBepXHOCTH RpameHus (cepsl).

Pemwenne. UToOpl HanucaTh ypaBHeHHE NOBEPXHOCTH BpalleHHs,
TIOJIYUEHHOH OT BpaleHHs! 33JaHHOH OKpYXKHOCTH BOKpyr ocu Ox,
cleyeT B ypaBHEHHH OKPYIKHOCTH IlepeMEHHYIO X, COOTBETCTBYIOULYIO
OCH BpallleHHusl, OCTaBHTL Ge3a uaMeHeHHsl. BTopyio xe nepeMeHHYIO Y
B YpaBHEHHH OKDYXKHOCTH 3aMEHHTb Ha -+ KOPeHb KBajpaTHbIH H3
CyMMbl KB3/paTOB JIByX OCTaJIbHBIX JiepeMEeHHBIX —y U 2, T. €. Ha
+ V17 + 2% Torja ypaBHeHHe TOBEpPXHOCTH BpAIMIEHHS 3aIMILETCS
TakK:

A+ (EVE+2)2 =1,
2+ 4?22 =r? (cdepa).

3anaua 20, 26. Ilpsimas x =2z Bpamaercss Bokpyr ocd Oz. Haiitu
ypaBHEHHe TIOBEDXHOCTH BpalleHUsi (KOHyca).

Pemenne. Tak Kak B ypaBHEHHE JIMHHW BXONAT TOJbKO nepe-
MEHHble X H 2, TO JIMHHA JIEXKHT B IJIOCKOCcTH xOz.

Il HanucaHMst ypaBHEHHsi TIOBEPXHOCTH BpalleHHsi B ypaBHe-
HUM NpsiMOfi MepeMeHHasi Z JIOJXKHA OCTaThCA 0e3 HM3MEHEHHsi, Tak
KaK OHa COOTBETCTBYeT ocd BpauieHusi Oz. BTopasi e nepemennas x
B ypaBHEHHH NDAMOH JOMKHA OblThb 3aMeHeHAa + KoOpHeM KBajipart-
HbIM M3 CYyMMbl KB&JPATOB IByX OCTAJIbHLIX MEPEMEHHBIX X W y, T. e.

+ V' x% + y? VYpaBuenue NOBepXHOCTH BpAUICHHs! SANUIIETCH TaK:
Ve 4y? =z

Boseeass o6e yaCTH MOCTEAHEr0 paBEHCTBA B KBaJpaT, NONYUUM
OKOHUATEJILbHO ypaBHEHHE IIOBEDXHOCTH BpallleHHsi B BHJE

£ y? =22,

T. €. B BHJE

W
2 4y —22 =0 (xouyc).
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Bepimna 3TOro KoHyca HaXOAMTCSi B Hauajie KOODJMHAT, @ TaK Kak
npsiMasi X = 2z siBAsieTcsi OMCCeKTpHCOH KoopAuHATHOrO yria x0z, 10
Yrosi B OCEBOM CeUEHHH STOr0 KOHyca papen 90° (¢pur. 20,4). Cne-
LlyeT 3anOMHHTh, UTO ypaBHeHue x? - y® — 2% =0 onpenensieT Konyc
C BepilMHOH B Hauaje KOOpAWHAT H yIJIOM B OCEBOM CEeueHHH, PaBHbIM
90°. Ocbto 310r0 KOHyca sBasiercss ock Oz. Eciu 6wl BpaieHde npsi-
MOH x = 2 NPOMCXOAMNO He BOKpyr ocu Oz, a Bokpyr ocu Ox, TO
Mbl TOydMsid Obl ypaBHEHHE NOBEPXHOCTH BpalleHHsi, OCTABHB B 3TOM
ypaBHeHn# 6e3 H3MEHEHHs NEPEMEHHYIO X U 3aMEHHB NepeMEeHHYIO 2
Ha £ }/5® + 2% VYpapHeHHe NOBepXHOCTH BDAIICHHS TNPHHAJO Obl
z BH]L

l Xx= Vy2 + 22’

a Tioclie BO3BEJICHHS oﬁenx yacrefi paBeH-
CTBa B KBa}LpaT X = y 4 2%, WM OKOH-
yaTensHo y? 4 22— x® = 0.

Bamaua 20, 27 (/18 CAMOCTOSTENIHLHOTO
pewenns). IlpsMasi y = 2z Bpamaercs Bo-
Kpyr ocu Oy. HaliTu ypaBreHue nosepx-
HOCTH BpallieHus (KOHyca)

OtBeT. x*+22— 12 =0.

3agaua 20, 28 (ans caMOCTOAATENHHO-

dur. 20,4. ro pemenus). OnpenenuTs ypaBHEHHE M10-
BEpPXHOCTH BpauieHusi, 00pa3oBaHHOH Bpa-
HeHHeM IIpHMOI/I y =3 BOKpYT ocH Ox (xoHYC).
OtBeT. 2 + 22— 942 =0.
3anaua 20, 29. Onperenute ypaBHeHHe TOBEPXHOCTH BpallleHus,

o %2 2
06pasoBaHtOll BpAlIERHEM SJHICA -5 + %5 =1

1) Bokpyr ocu Ox;

2) sokpyr ocu Oy.

Pewenne. 1) YpaBHeHHe KpuBoOil copep’XHT KOOPAHMHATHL X H Y,
3HauWT, KpHBas JIEXKHT B IJocKocTH x0y.

Ilnst onpesienieHnsi ypaBHeHHsi YIOBEPXHOCTH, 0OGpa3oBaHHOH Bpa-
[IEHHeM 3JIIMNCa BOKPYr ocH Ox, Hajo B ypPaBHEHHM 3JUIMIICA Iiepe-
MEHHYIO X, COOTBETCTBYIOmYIO OCH BpauleHHsl, OCTaBHTh 6e3 HaMeHe-
HUfl, a2 BTOPYIO MEPEMEHHYIO y B ypaBHEHHH 3JUIHICA 3aMEHHTh Ha +
KOpEeHb KBaJipaTHBIH M3 CYMMbl KBajipaToB [BYX OCTaNbHLIX INepeMeH-
HbIX, T. €. HA £+ V i® 28

Hckomoe ypaBrenue nosepxaocm Bpanlenssi 6yfeT BHIIALETb TaK:

(Vi Vy2 2’ _
a2 + ?
UIH
IR i o S
a? v T
312 nOBepXHOCTb HA3BIBAETCS 3JIIMIICOMIOM BpALLEHHS.
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2) Ecau e Bpamatb AaHHHH snaunc Bokpyr ocu Oy, TO mepe-
MEHHYIO Y, COOTBETCTBYIOIMYIO OCH Bpail€HHsl, B yYpaBHEHHMH 3JIJIHICA
cneflyeT ocTaBuTh Oe3 H3MCHCHHs, 8 TepeMEHHYI0 X 3aMCHHTb Ha
+ V2322

B sTtoMm cnyuae ypaBHeHwe nosepxaocm BpauleHnst GyJeT TaAKHUM:

(i sz + 22)2 =1
a2 + bz ’
WU
x"+z2

2
+h=1
3ra MOBEDXHOCTh TaKXKE€ HasbIBaeT csl
3INUNCOUIOM BpalICHHA.

Z

*Lc

&dur. 20,5. Our, 20.6.

3apaua 20, 30 (n1si camoctositeNbHOro peinenust). Haiitu ypasue-
HHe TOBepXHOCTH, 06GpasOBaHHOH BpaileHueM 3JJIMICA
x2 22
~5 =1
a ¢
BoKpyr 1) ocu Ox; 2) ocu Oz.
1) x2 22+y2

o2

OTgerT. == |1 — sanuncous BpalleHus;

2
2) % +y + = c2 = | — snmincouy BpateHust.

3anaua 20, 31. Hawm ypaBHeHHe [OBEpPXHOCTH, 0O6pa3oBaHHOM
BpaleHueM runepoosbl

2 2
S-g-
Bokpyr 1) ocu Ox; 2) ocu Oz.
o g+ 2 i .
TBeT. 1) i = 1 (aByxmoJiocTHbi rHnepOoJIONA Bpa

menusi, ¢ur. 20, 5).
(onHomonocTHEIH rHnepOoJon]; Bpa-
menns, ¢ur. 20, 6).

e
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3apaua 20, 32 (an1s camocTosTeNpHOrO peitennst). IlapaGona y® =
= 2pz Bpamaercs BoKpyr oci Oz. Hanucate ypapHeHwe nosepxHo-
CTH BpalleHHs.

1
Orser. Ionaras 5, = @ MONyuHM 2 =@ (x® +y?). 31a noeepx-

HOCTb Ha3blBaeTCsi napabosiouioM BpaiueHHs.

3apaua 20,33 (151 caMOCTOsTENBHOTO pewleHus). Haiitu ypas-
HEHHE MOBEPXHOCTH, MOJYYeHHOH OT BpalleHusi napabosbl y? = X Bo-
Kpyr ocu Ox.

OteeT. x=y® | 2 (napaGonous BpauieHus).

3anaua 20, 34 (a1 camoctosiTenbHOro pertenns)). Haiitu ypabue-
HHE TOBEPXHOCTH, 06pa3oBaHHOl BpaileHHeM NpsiMo# x 4z =1 Bo-
kpyr ocu Oz.

Orset. X® 4 2 —(z— 12 =0.

IosepxuocTs — Konye ¢ BepumyHOH B Touke C(0,0,1). Vron B
OCEBOM CEYEHMH 3TOro KoHyca paBeH 90°.

B saknoueHye pelruM HECKOJIBKO NIPOCTHIX 3871ay, CBSISAHHBIX C
TIOBEPXHOCTSAIMH BTOPOrO NOps/Ka, 3aJlaHHBIMK TIPOCTEHIINMU ypaBHe-
nusivi. TIpuBOIMM st cnpaBok TNpocTelilliie ypaBHEHHs! IOBEPXHO-
cTefl BTOpOro nopsipka.

1. Tpexocuui#i amuncous

x2 4 22 N
atpta=l1 (20,7)
(a, b u ¢ — nonyocH 3/JUICONAA).
2. OnromonocTHeill runepboioup
x2 y2 22
Zztrp—m=1L (20, 8)
B nepeceueHus NOBEPXHOCTH OJIHOMOJIOCTHOTO THNEp6ONOUa c
KOODJ(HHATHBIMH TJIOCKOCTSIMH MONYYAIOTCS KPHUBbIE:
¥, 8 .
1) ¢ naockocteio xOy (2 = 0) — sanunc —=tE= I, koropsiit
Ha3bIBAETCS [VIABHLIM;
x2 22
2) ¢ nnockoctbto X0z — runepbonia — — 5 = 1;

2 2

3) ¢ mnockocteio yOz — runepbona —f}’—z—-—% =1,

BepimHbl r/1aBHOrO 37JMIICa (WHOTA OH HAasblBAETCS TODJIOBHIM)
Has3blBAIOTCSl BepIIMHAMH rHOepOO/IOMfia, & OCH 3TOro  3JUHMICca —
nonepeyHbIMH ocsiMu runepbonowna. Mx pnuuel pasusl 20 v 26, Ock
runepbosionpa (20, 8), pacrnionoxenHas no ocu Oz W paBHas no
JnvHe 2c, HasblBaeTCsl €ro NPOJOJBHOH OChIO.

B cayuyae, korga npojosibHast OCh OJHONONOCTHOrO rHmepGosouia
pacnonosxkena 1o ock Ox, ypaBHEHHE €ro IOBepXHOCTH 3anHilercss

B BUJie
ANy | (20, 9)

b2 & at
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IJig chay4dast 2Ke, Korja OpoJioJibHasi OCb OJHOIOJIOCTHOIO mnepdo-
JIouaa HaxoAnTCa Ha OCH Oy, €ro ypaBHcHHE HMECT BHJ

2 2 2
L Y (20, 10)
3) IByxnonocTHelfl runep6osons
2 2 2
’5‘2_ ygz__%——_—.——l. (20, 11)

ITnockocts xOy He mnepecekaeT IOBEPXHOCTH  JBYNOJIOCTHOTO
runepGonoupa (20, 11). INnockoctn x0z u yOz mepecekaloT noBepX-
Hocth (20, 11) cootBercTBeHHO no runepbonam

x2 22 ,/2 22

2 a=—luig—Fg=—1
KOTOpble HA3BIBAIOTCH TJaBHEIMH runepbonamu. Otpesok panuHOWO 2c,
pacnonoxennslil mo ocu Oz, Ha3bIBaeTCsi HPONOJABHOM OCHIO JBY-
nonoctHoro runepGosionpa (20, 11), a orpeskn pmmHOO 20 W 28,
pacnosioxeHHble COOTBeTcTBeHHO 1O ocsiM Ox u Oy, HasbIBalOTCH €ro

HOHepequIMPI OCSIMHU.
¥ peynonoctHoro runepGonoupa

2 2
LA A 20, 12)

nponoJibHasi oCh pacrosiokena no ocu Oy, a y JBYNONOCTHOrO THIEp-
6ononpa .
2
AT S RSN (20, 13)

oHa pacroJioxeHa no ocu Ox.
4. HeiicTBuTeNIbHBIT KOHYC BTOPOTO MOPRAJAKA

x2 y2 22
StE—5 =0 (20, 14)
BepumHa S5TOro KoHyca HaXOnHTCs B Hayalie KOOpPAWHAT, OH COCTOHT

U3 JBYX uacTefl, pacnosioXeHHbIX MO ofe CTOPOHBl OT BepIIHHHL.
OnHO#l M3 BO3MOXKHBIX HanpapJistOLIHX 3TOrO KOHYCA ABJISIETCS] SJUTHIIC

2 2
%+%=w
z=c )
¥ Komyca
x2 22 yZ
St E—5=0 (20, 15)

at b2

BEpUIMHA HAXOJUTCS B Hayale KOOpAMHAT, OH COCTOMT H3 JBYX
yacteil, pacnoNoKEeHHBIX M0 pasHble CTOPOHH maockocTH x0z. OpnHoil
¥3 BO3MOXKHEIX €rO HANDaBJSIOMWUX SIBJASIETCS 3JIJHMIIC

2 2
F+5-1)
y=b )
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Y xomyca xe

-0 (20, 16)

a

BEpIINHA HAXONWTCH B HadYaje KOOPAWHAT, 4 JBe €ro yacTH pac-
NoJIOZKeHH M0 pasHble cTopoHH miiockocTH yOz. OpHOH W3 BO3MOK-
HBIX €ro HanpaBJsIOUMNX SIBJIAETCA 3JUIHIIC

yZ 22
F+F=w
x=a
5. dnauntayeckuft mapaGosons

Ocb Oz HaswpIBaeTcsi €ro OChIO.
Y sanunrtHyeckoro napaGonouga

x? 22
OCBIO CAYKHMT ock Oy, a y sanunTHdeckoro mnapabosonjia

2 2
X=go o 20, 19)

oCbl0 CyKHT 0cb Ox.
6. I'mnepbonnueckuii napaGosoua
x2 2

Y
2=5—4 (20, 20)

Sanaua 20, 35. Haiity rnaBHble ceueHMsi 3JUIHIICOHZA
x2 _‘/2 22
wtwets="h
onpeienuTh KOOPAMHATH MX BEpPUIMH H JJHHY ocefl,
28
a=1
HasLIBAKOTCA JIHHMH, NO KOTOPHIM 3SJUTHNCOH] INepeceKaercsi ¢ Koop-
JIMHATHEIMH nJlockocTaMH. [lnockocts xOy mMeer ypaBHehue 2 = 0.
Ilonaras B ypaBmenud sjunncouia z =0, NoJyyuM ypaBHEHWe JH-
HHM MepecedeHHs SJIJUNCOMAA € NJOCKOCThIO xOy

x2 y2
s te=11{
2=0
KOTOpOE B NJIOCKOCTH xOy OMpeNeNseT SJIHIC, B ceuennn JaHHOIO

3JIUIMNCOMAA TIOCKOCTBIO y = 0 (KoopauHaTHas miockocTe x0z) mosy-
YaeTCs 3JUTUIC

x2 2
Pewe nue. I'aBHbIME CEYCHUAMH SIIHNCOMAR 5 + Z’T +

x? 2?
‘y_—.O
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Koopunarnas e miockocts yOz, ypaBHeHHe KoTopoil x =0,
nepecekaer AaHHBI SJUTHICOMA 1O SJUTHOCY

y$ o2
E+4—‘}‘
x=0

Takum oOpasom, riaBHbIE CEYEHHS! JAHHOTO SJUIHIICOHMAA ONpeieseHBl:
9TO 3JUIHICH], Jieanpe B KOOpPAMHATHBIX MJOCKOCTAX.

KoopavnaTel BeplMH 5THX SJUIMNCOB H ONpPEeSsT KOOpAHHATHI
BEPIIMH SJUTHNCOMAA. BepIinasl SJMMICOMAE, JIeXKalulue B MJIOCKOCTH
xOy, nmeror Koopauuarel (5, 0, 0), (—5, 0, 0), (0, 4, 0) u (0, —4, 0);
BepIIMHBl S/UIHICOHAE, Jexaume B miockocTd x0z, HMEIOT Koop-
aunatel (5, 0, 0) (—5, 0, 0) (0, 0, 2) u (0, 0, —2); BepuUIHHH 3JI-
JIMIICONIA, Jexanue B TocKoctH yOz, umeror KoopauHato (0, 4, 0),
(0, —4, 0); (0,0, 2)u (0, 0, —2). Coenuusisi 9TH pe3ybTaThl, NPUXOAUM K
TAKOMY 3aKJIOUEHHIO: Y SJUIHNCOMJa Bcero 6 BepluMH M MX KOOpPAH-
mate: A; (5, 0, 0), A,(—5, 0, 0), A;(0, 4, 0), A0, —4, 0),
A5(0, 0, 2) u Ag(0, 0, —2).

CpaBauBasi ypaBHEHHE JaHHOrO SJJIMICOHAA C YpaBHEHHEM 3Jl-
Jqunconga (20, 7), sakmouaeM chaenyomiee:

a® = 25; nosiyock @ = 5, a OCh SJJIUNCOMAA, PACNOJIOKEHHAsA BIOJb
ocn Ox, Oymer 2a = 10;

b® = 16; mosyoch b = 4, a oCb SJJIHNCOK/A, PACNOJOKEHHAA BIOJb
ocH Oy, Oymer 2b = §;

¢®=4; moayocb ¢=2, a 0Cb SJUIHNCOKAA, PACHOJOXKEHHAs no
ocu Oz, paBHa 2¢ = 4.

3apnaua 20,36 (ansa camocTosiTesibHOrO peweHHs). OnpenennTsb
rJiaBHBIE CEUEHHS SJIJTUICOHAA

xz 2 22
gtEts=1_
a TaKkKe KOOPAMHATH €ro BeplHH H AJUMHY ocell.
OTBerT.
1) YpaBuennsi riaBHBHIX ceyeHHit:
2 2 2 2 2 2
®%+%=1}®%+%=w.w%+%=w
z=01/ y=0) x=0])
2) dauua oceii: 2a = 16; 2b = 14; 2¢ = 10.
3) Bepumnsl smmanconpa: A, (8, 0, 0), A.(—8, 0, 0),
Ag(0, 7, 0), A,(0, —7, 0), A;(0, 0, 5) u Ag(0, 0, —B).
3anaua 20, 37. HaiiTn JMHHM nepeceyeHHsi MOBEpXHOCTH THIeEp-
Gononpa
x2 2
77 +1g
C KOOPJAMHATHBIMH IUIOCKOCTSIMH H C NJOCKOCTSIMH -
& == 2, x=3.

22
-5 =1
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OTBeT. a) YpaBHeHue JMHMH mrepecedeHHsl JaHHOro runep6o-
JIOHJIA C KOOPAMHATHOH MJIOCKOCTHIO xOy

x + ¥ il
27 18 } (sJu1HIC);
l =
6) ¢ njockocteio yOz runepboJioOH] nepeceKaercs No
JIHHUH
y? 2?
B 97

} (runepbona);

B) € MJIOCKOCTBIO x(02 — M0 JIHHHH
x2 22

A |
27 9 } (runep6osa).
y=0
YpapHeH¥e JHHMH Mepeceyenuss TuneploNOHAa C  MIOCKOCTHIO
< =
x? y? .
55t = 1 | (pnunc, nexaumit B
29 | MIOCKoCTH 2 = 2)
YpapHeHHE JHHUH NEepecedeHHsl ¢ IMIOCKOCTHIO X = 3
yz 22
126 } (runep6osa).
x=3
3anaua 20,38. Kakne nOBEPXHOCTH ONPEENAIOTC YypaBHEHHAMH
D x4 y?—22=0; 2) z=x>+1y%
2 2 X _ . i ok .
3)y2+22—'?—0’ 4 —— —m=—05
®2_ ¥y, 2 — 0 e B2
9) § 5+ 7 —1=0 6) —x*+ %+ =0
7) z2=—(x*+ 1) 8) z=1—x2—y"

OrBert. 1) KpyroBoii xonyc, y koToporo ocblo fiBasiercsi och Oz.

2) Ilapa6osony Bpameuus, Yy KOTOPOrO OCBIO SBJSETCA
oce Oz.

3) KpyroBo#i KOHyc, Y KOTOpOro och BpalleHHsl cOBMa-
Jaet ¢ ocbio Ox.

4) [IpyxnosiocTHel#t rHnep6oJon] BpaLleHusi, ¥ KOTOPOro
oCb BpauleHusi coprnazaer ¢ oceo Oy.

5) Us cpasrennsi ¢ (20, 10) sakmouaeM, HTO 5TO OFHO-
NOJIOCTHBIE  runepboJIoHf, OCb KOTOpPOro COBNAjaeT
c oceio Oy.

6) Konyc, y Kotoporo och cosnazgaer ¢ ocoio Ox,

7) IlapaGonons BpaweHus.

8) IlapaGosons BpauieHHs.
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3agaua 20, 39. Kakve noBepXHOCTH OITPENEJIAIOTCS YPaBHEHHMSMH
1) 2x>— 54— 8= 0;
2) 4x®—8y* - 1622 = 0;
3) 8x% —4y? + 2422 — 48 = 0;
4) y? =6x— 4;
B) 22 —y?— 22 =0;
6) 3x? 4 5y = 12z
7 x4y —8=0;
8) 22— 4x=0;
9) 242 —322 = — 12y,
10) 4x% — 1242 — 627 = 12.
OtBert. 1) I'mnepbomyeckuit nMauHAp ¢ obpasyomuMu, mnapast-
JensHbIMH ocu 0z,
2) Us cpasnenus c (20, 15) oyeBHAHO, ¥TO 3TO KOHYC.
3) Ua cpasuenus c (20, 10) saknoyaeMm, 49TO 3TO OAHO-
GOJOCTHBIH runepOosioH, NMPORONbHA OCh KOTOPOro
pacnosioxena to ock Oy.
4) Ilapa6osnnueckuii MUAMEAD ¢ OOpasyiomuMy, mnapaJ-
JenbHeMH ocH Qz.
5) IlepenuiueM ypaBHEHHe B BHIE

YR+ 2—2x2 =0,
HJH

2 2

OTKyz@8 BHJIHO, YTO 3TO KPYrOBOH KOHYC, y KOTOpOro
och copnajgaer ¢ oceio Ox.
6) Ilepenucas ypaBuenue B BHjE

x2 22
z=Ttm
5
MOXKeM 3aKJIOYHTb, YTO STO 3JUIHNTHUECKHH mnapabo-
qaoun (20, 17).
7) SanunTHuecKuB HHJIMHAP ¢ OOpasyomuMH, mnapad-
JeJbHbIMH ocu Oz,
8) ¥YpaBHeHne cofiepmHT JBe KOOPAHHATHL. IDTO LHJHHI-

priueckasi mnoBepXHocThb. [lepenuineM ypaBHeHue B
BHJIE

22 =4x (napa6oda).

Ypasuenue onpenensier napaGoJnyecKHil HAMEAD C
00 pasyloluMH, TapaanesbHeiME ocl Oy.
9) ¥paeuenue nepenuiuieM B BHJIE

=17 %
205



W3 cpapuenns ¢ (20, 20) sakJouaeM, uTo 370 runep6o-
JuyecKkHH napaboJsona.
10) TepenumeM ypaBHeHHEe B BHIE

2 2 2
r_ ¥ _Z
3 1~ 2
HIH
y2 |22 x2 1
T2 737

W3 cpasuennss c (20, 13) sakimouaem, uTo 3T0 ABY-
MOJOCTHHIH runepGosionsi, OChb KOTOpOTO COBMander
¢ oceo Ox.



